Geografia C- Questão aula 
Nome: __________________________________________________________  Número: ______ Turma: ______
Classificação: _____________________ Professor: ____________________ Enc. Educação: ________________

Realize os exercícios propostos de acordo com as instruções que são dadas no microsite “Ucrânia: uma geopolítica de dor”.

Grupo I
Indique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmações seguintes (cada resposta correta vale 10 pontos, no total de 70 pontos). 
1)	Uma migração ucraniana forçada ocorreu no fim da década de 1930 de tártaros para a Sibéria.
2)	Houve uma grande fome provocada por Estaline, na 2.ªGuerra Mundial, na Ucrânia.
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3)	A Ucrânia colaborou com os nazis alemães na Segunda Guerra Mundial.
4)	A Rússia, depois de 1991, nunca mais invadiu a Ucrânia. 
5)	A Ucrânia começou a ser invadida pela Rússia, pelo leste.
6)           O alargamento da NATO para leste, após a desagregação da URSS, levou ao aumento das tensões com a Rússia.
7)          A elevada dependência europeia do gás russo foi um fator favorável da invasão russa à Ucrânia.  
Grupo II
     Circunde a única alínea que completa corretamente cada uma das afirmações seguintes (cada resposta correta, vale 20 pontos, no total de 100). 
1)	A invasão da Rússia à Ucrânia, na região da Crimeia, deu-se em
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a)	2016.
b)	2015.
c)	2014.
d)	2017.   
    
2)	Após a  guerra civil na Crimeia, ocorreu outra com separatistas russos, depois da invasão russa da Ucrânia,
a)	em Lviv.
b)	em Donbass.
c)	em Kiev.
d)	em Luhansk e Donetsk.

3)	A Ucrânia aumentou as suas tensões com a Rússia como resultado da sua aproximação à
a)	ASEAN e Anzus.
b)	União Africana e Mercosul.
c)	OTAN (NATO) e UE.
d)	EFTA e à OSCE.

4)	Os países da União Europeia que maior número de iniciativas tiveram para promover a paz na Ucrânia foram
a)	 os Estados Unidos e Portugal.
b)	a França e a Alemanha. 
c)	a Alemanha e Portugal.
d)	o Reino Unido e a Alemanha.

5)	Como resultado da invasão russa à Ucrânia, a Rússia foi expulsa do/da
a)	G8.
b)	NATO.
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c)	OTSC.
d)	CEI.
Grupo III
1) Mencione três consequências da invasão russa à Ucrânia para a economia europeia (cada consequência correta corresponde a 10 pontos, no total de 30 pontos).
________________________________________________________________________________
